

Любовь Карнаухова (Цедилина):

Хочется напомнить эту историю... В августе 2020 года (время локдауна) на мой пост в ОК (призыв рассказать о своих героях) сразу пришёл отклик от Нины Тремарёвой. Даже по нашей короткой переписке в ОК чувствовались её добрая душа, человеческое тепло... «Все мы, ангарцы, больше, чем родственники!», - написала Нина. Тронул её рассказ о дяде, которого она никогда не видела, но живая память о котором бережно хранилась в их семье... Нина знала, что материал мы разместили на сайте Кежемского землячества и была этому очень рада. Через год с небольшим её не стало... Рассказ **Нины Владимировны Тремарёвой** (16.03.1958-декабрь 2021) о своём дяде - **Александре Семёновиче Сизых** (25.05.1922-28.03.1944):

«...Материалы по Саше были засекречены, я получила о нём информацию, плакала от радости, от боли за их испытания и за то, что мамочка чуть-чуть не дождалась этой правды...». «Мой деда, Тремарёв Степан Федосеевич, умер от инфаркта. Если и не вражеская пуля, то не каждое сердце выдерживало тот ужас. Мамин старший брат, Сизых Александр Семёнович, молодой красавец, с начала войны - в специальной 23-й воздушно-десантной бригаде (ВДБ-23). Прошёл через пекло войны, был ранен в 1942-м, два месяца лечения - и снова в бой. В одной из операций Саша со своими боевыми товарищами уложили всех немцев, засевших в населённом пункте, и остановили продвижение врага до наступления основной силы. Когда командир был убит, Саша взял командование на себя, с чем справился достойно. Лично отстреливал немецких автоматчиков. Из этого боя трёх наших бойцов, раненых, перебежками, вытащил на себе, за что был представлен к государственной награде. Погиб 28 марта 1944 г. в д. Паридубы Старовыжевского района Волынской области. В 1952 г. перезахоронен в братскую могилу п. Луков Волынской области.

После войны в д. Селенгино, где жила мамина семья, приезжали два солдата, благодарили от имени командования маминых родителей за хорошего солдата, верного товарища, который в самые опасные минуты мог поддержать и неизменно умел поднять настроение бойцам. Саше был всего 21 год. Господи, я очень верю, что они – святые, и это они помогают сегодня всем нам жить, ценить, любить всё, что ещё достойно». «Всю жизнь мамочка оплакивала своего любимого брата, говоря, что таких чистых людей она больше не встречала в жизни. Видимо, страшная война забирает всё самое ценное, что есть».

Нина о своей семье: «Моя дорогая мамочка, Тремарёва Екатерина Семёновна, в 14 лет стала первой помощницей своему отцу, зачисленному в трудовую армию с начала войны... он занимался промыслом, мама вывозила добычу на лошадях. Собранный провиант обозом отправлялся дальше. Развозила почту по соседним деревням. Почту встречать выходили всей деревней. Все ждали хороших вестей. Главной помощницей мамы была лошадка Майка, у них была взаимная любовь. Мамин детский труд военных лет был зачтён в трудовой стаж ещё в советское время...». «Мамочкин папа, Сизых Семён Авдеевич. Знатный охотник и рыбак. Мамочкина мама, Сизых Варвара Васильевна (в девичестве Пономарёва), добрая, кроткая, любящая мать и бабушка». «...У нас было такое правило в семье: мы кормили бабушек, они были одинокими, мужья остались на фронте, детей не было или, в редком случае, дети разъехались... У папы была забота для них - выполнять мужскую работу. Все они дороги в памяти».

Таковыми были АНГАРЦЫ!

Светлая Память!

ГОРДИМСЯ!

